Шахматный турнир состоялся!
	В течение двух лет в МОУ «Милославская школа» работает детское объединение «Шахматы». С учащимися 3-11 классов, желающих научиться профессионально играть в шахматы, работает опытный гроссмейстер - Анатолий Георгиевич Постников - увлечённый своим делом, разносторонний, инициативный человек, человек-энтузиаст. 
	За всё время обучения ребята узнали, что шахматы - это игра для интеллектуалов и не терпит ленивых людей. Было сыграно много партий, прорешено большое количество шахматных задач. Для мотивации обучающихся Анатолий Георгиевич Постников находил индивидуальные, интересные приёмы, рассказывал истории из жизни известных спортсменов - шахматистов. 
	И вот наступило время полуфинала. На шахматный турнир были приглашены все желающие с 3 по 11 класс. 44 человека изъявили желание испытать свои силы в столь сложной и увлекательной игре. В рамках мероприятия было сделано следующее: в школе оформлен красочный информационный стенд; созданы 3 подгруппы, одна из подгрупп - девочки; соревнования проводились в течение трёх дней по швейцарской системе (каждый участник турнира должен был сыграть пять партий). В итоге в каждой подгруппе определились победители и призёры по количеству набранных баллов в результате пяти игр. Итак, 1 подгруппа: 1 место - Елисеев Никита 5 «б» класс, 2 место - Сурков Алексей 10 класс, 3 место разделили Кулаков Дмитрий 9 «а» класс и Истомин Сергей 10 класс; 2 подгруппа: 1 место - Чмырёв Роман 5 «б» класс, 2 место - Леонтьев Серафим 4 «а» класс, 3 место - Михалин Михаил 4 «а» класс; 3 подгруппа: 1 место - Мещерякова Оксана 7 «а» класс, 2 место разделили Александрук Ольга 7 «б» класс и Куракина Полина 9 «б» класс, 3 место - Истомина Элеонора 4 «б» класс. Ученик 4 «а» класса Медведев Кирилл получил награду за преданность шахматам и волю к победе. 
	В конце мая все победители и призёры были награждены специальными дипломами и медалями. Директор Милославской школы Нелли Александровна Кривобокова поздравила всех участников, призёров и победителей и выразила слова благодарности Анатолию Георгиевичу Постникову.
	Финал шахматного турнира состоится в сентябре 2016 года. В проведении полуфинала помогали ученики 10 класса Антонова Елена, Беляева Анастасия, Медведева Татьяна, Самохвалов Андрей, Фомичёва Дарья. В следующем учебном году занятия в объединении «Шахматы» будут продолжены, и мы приглашаем всех желающих попробовать себя в этом интересном, интеллектуальном виде спорта. 
	Поздравляем всех участников, призёров и победителей и желаем дальнейших успехов и побед! 
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